



1号线二期工程正线轨道昨全线贯通

本报讯(记者 林诗舟) 昨日下午4时,随着宝幢站左线站台区最后一处钢轨合龙接头焊接完成,宁波轨道交通1号线二期工程正线轨道全线贯通,计划明年上半年开通试运营。

据悉,宁波轨道交通1号线二期工程西自东环南路站东至霞浦站,线路穿越了鄞州东部及北仑新区,全长约25.3km,设车站9座,其中地下站1座,高架站8座,工程于2012年开工建设。铺轨工程包括正线、辅助线、与南车联络线及朱塘村出入场线,其中正线轨道全长24.68km,全部设计为无缝线路。2014年12月底,正线铺轨工作正式启动。

记者了解到,轨道交通正线一般都是分段铺设无缝线路,采用钢轨接头现场焊接成长轨的施工方法,保障列车运行时安全、平稳、舒适。“长轨通”就是轨道无缝线路铺设全部完成,是轨道施工的最后环节,标志着轨道已达到具备上车运行条件。

另据现场技术负责人介绍,该工程铺轨采用了新式T型轨枕施工技术。该技术是专门针对高架,能够起到主动隔振和降噪的作用。

1号线二期工程是连接鄞州、北仑两个行政区的重大民生工程。目前,全线已完成了车结主体结构、区间桥梁、铺轨、防水的施工,进入车站设备安装、装饰装修、通信、信号、供电、声屏障等机电和公共区装修施工阶段,计划明年上半年通车试运营。



宁波轨道交通1号线二期工程宝幢站成型道床。 记者 龚国荣 摄



四明丰碑 · 纪念抗战胜利 70 周年

18岁奉化姑娘是个“战斗英雄” 追忆70多年前枪林弹雨中的医务员宋丹辉

□记者 张颖

如果,1943年有战地镜头,或许,就能记录下一个背着药箱、身着白衣的身影,在炮火纷飞中奔走,不管不顾地抢救伤员。

那个身影,就是宋丹辉,奉化大桥镇桥东岸人,新四军苏中四分区来的浙东纵队三支队卫生队副队长。那年,她才18岁,却已被浙东纵队司令部授予“战斗英雄”的称号。

几年前,奉化江口的竺松民在整理父亲竺振放的革命回忆录时,看到“宋丹辉”与父亲颇有渊源的故事。于是,他开始积极寻觅她的后人。今年6月初,竺松民与相识多年的好友陈云清聊起,惊喜地发现对方竟是自己寻找很久的宋丹辉的女儿。



年轻时的宋丹辉

一心想从军的笔厂女工

宋丹辉,1925年1月出生于奉化。初中毕业后,她只身一人去了上海,并在一家奉化商姓老板开的金笔厂落了脚。厂里,有很多奉化老乡。

1941年,奉化沦陷。7月,14岁的竺振放打算去苏中参加新四军,途经上海与父亲会合,二人暂住在金笔厂。没多久,他就跟随父亲去了苏中参加了新四军一师六旅。几个月后,由于日军对苏中抗日根据地进行大扫荡,部队打算化整为零,要求小战士暂时都回上海。于是,竺振放又回到了笔厂。

住了一段时间,与工人都熟悉后,竺振放会常有意无意间提起解放区的情况。这一切,被当时还是女工的宋丹辉听进心里。“我要参军抗日,带我去好吗?”16岁的她满心羡慕小自己2岁却已是战士的竺振放。

12月,部队传来消息,要求隐蔽在上海的人员迅速撤回,包括竺振放。正准备悄悄动身,却发现宋丹辉一直跟踪着自己。一名笔厂女工的坚毅眼神,让竺振放决定带她去部队。同行的,还有另一名想参军的金店男职员。

就这样,在日军强行冲进英、法租界后的几天,宋丹辉随着竺振放一行三人,步行三日去了苏中根据地。

枪林弹雨中的药箱女子

对于母亲,陈云清并不知晓其年轻时的具体经历。她只知道,母亲胸前有一片明显的伤痕。直到竺松民说起,她才确认那是母亲在战场上中弹受的伤。

抵达根据地后,宋丹辉去了新四军苏中四分区南通县海安镇担任民运员。没多久,她就参加了医务培训班,成为新四军一名医务人员。1942年7月,浙东区委在慈北白洋湖畔成立,宋丹辉随部队来到浙东,成为浙东纵队

三支队的医务员。12月,加入中共党员。

为了能在短时间内最快最有效地救治伤员,宋丹辉与其他卫生员选择直接上战场。1943年11月,奉化东、西岙战斗打得特别激烈,行在第一线的宋丹辉胸部中弹。在做简单包扎后,她仍不顾牺牲的危险,多次冲入阵地,将伤势过重的战士背离火线至隐蔽处。

战斗结束后,回到后方,伤员们被分散到各农户家中。宋丹辉仍然坚持带着卫生员,一户一户走访给伤员清理伤口。胆大、心细,是她的优点。面对重伤员,宋丹辉都能保持镇定,一次次地取出带血的弹片。除了包扎治疗,宋丹辉还主动给伤员喂水喂饭,把战士当作家。

18岁的宋丹辉因此被新四军浙东纵队司令部授予“战斗英雄”的称号,排在纵队战斗英雄光荣榜的首位。在浙东的抗日战斗中,宋丹辉与其他卫生员在战场一线共抢救伤员110多人。

会脸红的“战斗英雄”

浓眉、笑颜,从竺松民提供的照片中,可以看到宋丹辉有着一一种开朗和坚毅。战场外的她,依旧是个会脸红的18岁的孩子。

关于东、西岙战斗的回忆录里有一段提到,在东、西岙战斗后,何克希司令表扬了宋丹辉。“她是我们革命的‘南丁格尔’。”说到兴奋处,何司令将别在棉衣口袋上的派克牌自来水笔拔出来,高声地说:“宋丹辉同志,请过来接受我这小小的奖品。”接过礼物的同时,宋丹辉的脸红了。

1945年,宋丹辉随军北撤,次年,被授予“模范医务工作者”称号。1976年,宋丹辉在金华逝世。

即使母亲生前都未向自己提过这些曾经的故事,可陈云清懂得,这是母亲的选择,如同她16岁毅然从军时一般。

(本文资料感谢宁波市新四军研究会、奉化市新四军研究会的提供)

城镇居民住宅重建改建 涉及多业主的 须征求2/3以上同意

□记者 房伟

记者昨日从市规划局获悉,为加强我市城镇居民住宅重建、改建的管理,市规划局起草了《宁波市城镇居民住宅重建改建管理规定(草案)》,并正在市规划网上公开征求社会意见。

适用于城镇居民住宅 在原址上重建、改建

据了解,草案提出,其适用于我市城市规划区内国有土地上城镇居民住宅在原址上重建、改建的管理,各县(市)也可以参照执行。

凡经依法鉴定属于危房且确需重建的,或因不可抗力损毁、灭失的,或其他符合法律、法规、规章、城乡规划和有关技术标准、规范的,住宅所有权人均可向城乡规划主管部门申请在原址上重建、改建。

不过,危房要有房屋安全鉴定机构出具的《房屋安全鉴定书》,且房屋危险性等级属C、D级。此外,城镇居民住宅在原址上重建、改建的,不得改变原建筑使用性质、突破原建筑基底、扩大原建筑面积、增加原建筑高度,并符合建设工程规划许可证确定的其他条件。

草案还提出,重建、改建建筑位于现状居住小区的,应当与小区整体风貌相协调,不得抬高室外地坪、降低原有技术标准和日照要求。位于低洼地段内的居民住宅确需抬高室外地坪的,应当事先征得周边利害关系人同意。而已列入城市近期建设项目用地、储备计划或政府成片危旧房改造计划的,不得进行原址重建、改建。

涉及多业主的 须征求2/3以上同意

其中,草案还提出一点,涉及多业主的重建或改建,应当经专有部分占建筑工程总面积三分之二以上的业主且占总人数三分之二以上的业主同意的书面意见和负责邻里纠纷的承诺书,并委托专业单位实施。

草案还提出,建设单位或者个人在建设项目施工期间,应当妥善处理邻里关系,并按照规定要求在施工现场显著位置将建设工程规划许可证的主要内容和建设工程设计方案的总平面图予以公布,接受公众监督。

与此同时,规划部门还将加强对城镇居民住宅重建改建的批后监管,发现违法建设的,应当及时移送城管执法部门处理。